

民警救人不留名 村民苦苦寻恩人

□晚报记者 朱保彭

本报讯 “俺的救命恩人，我们找了几天总算找到你了……”9月24日上午，在沈丘县公安局工业园区派出所内，一对农民夫妇拉着民警李峰的手边说边跪下，感谢李峰在他们夫妇遭遇车祸时出手相救。

9月18日13时许，工业园区派出所民警李峰接到迎接上级检查的电话通知后，立即驾车从家赶往单位。当行至该县东环路沙河大桥南头100米处时，他发现一名中年男子和一名中年妇女倒在路上，浑身是血，一辆电动自行车歪倒在路边。李峰立即上前查看二人的伤情，只见男子腿部受伤，妇女头部受伤，两人均处于昏迷状态，伤口血流不止。见二人伤势严重，李峰赶紧把他们扶到自己车上，疾驰到沈丘县人民医院。在医院为两人做完检查，李峰又回家取了3000元现金，办好住院手续后才悄悄离开。

遭遇车祸的男女是沈丘县石槽集乡刘腰庄村的一对农民夫妇，丈夫叫崔书中，夫妻二人同在该县某饭店打工。当天他们在去饭店途中遭遇车祸，肇事司机逃逸。夫妇二人伤情还未好转就开始寻找救他们的民警。得知办理住院手续时恩人签的名字是李峰后，崔书中夫妻二人通过4天的寻找，终于在工业园区派出所见到了救命恩人。

线索提供 黄长春



学生泪别好校长

□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 哀乐声声含悲情，秋风阵阵送凄凉。几天来，在淮阳县，一位中学校长的离去，牵动着成千上万名群众的心。9月24日上午，县里组织的遗体告别仪式结束后，灵车缓缓驶往殡仪馆，沿途群众纷纷驻足，含泪送别他们心目中的好校长——郑现清。

郑现清生前是百年名校——淮阳中学的校长。9月19日，他因公出差期间突发心脏病，抢救无效，溘然离世，年仅47岁。在从事教育、教学管理的20多年时间里，他呕心沥血，忘我工作，积劳成疾，把短暂而辉煌的生命毫无保留地献给了他所钟爱的校园。

他最牵挂的是学校

“噩耗传回学校，没有一个人相信是真的，太突然了！”淮阳中学团委书记赵开忠流着泪对记者说，9月16日至17日，郑现清校长参加在河北衡水召开的第13届全国高中专业发展论坛会，之

后去北京联系北大、清华自主招生的具体事宜。

“没想到这一去竟是永别！他发病前一天晚上，还给我打电话询问当天下学校召开的家长会情况。”赵开忠说，郑现清的身体一直不好，他所知道的病就有肾结石、心脏病、高血压、胃病等。医生早就劝郑现清住院一段时间进行系统治疗，但郑校长没有过多考虑过自己的身体，总是说“等忙完这一段再说吧，小车不倒只管推”。就这样，郑现清一直带病坚持工作。郑现清办公桌上除了堆放的各种材料，最显眼的就是一大堆药盒了。就在这次出差前，他还随身携带了一大包每天要服用的药品。出差在外，郑现清牵挂着学校里的具体工作，每晚都会跟学校里的有关领导通个电话。

“校长，我们来接你回家”

听说郑现清的灵车要回来，9月20日午夜时分，500多名学校的老师和他教过的部分学生代表自发来到高速公路淮阳出站口等

待。秋夜的凉风里，没有人说话，他们拉起写有“校长，我们来接你回家”的长长横幅，静静地等待。1时30分，当灵车缓缓驶下高速公路，人们再也控制不住压抑已久的悲痛，不少人放声痛哭。近百辆车鸣笛3分钟后，护着灵车缓缓驶向淮阳中学校门口，想让校长再看一眼他魂牵梦绕的校园、万余名在校老师和学生。

淮阳中学副校长王峰告诉记者，那天午夜，当郑现清的灵车在学校门口稍作停留时，一位已经退休的老教师在灵车前跪下，磕了3个头，泣不成声地说：“现清校长，你不该走这么早啊！淮中的发展还离不开你呀！”

“我们的好校长，一路走好”

9月24日上午，在郑现清遗体告别仪式上，记者穿行在送别的人群中，心灵一次次被震撼，泪眼一次次模糊，想快门的手一次次颤抖。在送行的人群中，有他生前的好友、亲朋、领导、老师和学生，也有学生家长，其中一个白发

苍苍的老人格外引人注目，他得知郑现清病逝的消息后，悲痛不已。他说，在他们家最困难的时候，是郑现清帮他的孩子交了学费，给了孩子上学的机会，使孩子考上了理想的大学，改变了孩子及全家人的命运。“好校长啊，走得可惜了！”他不停地喃喃自语。

灵车缓缓地行驶在秋风里。去殡仪馆途经淮阳中学门口时，课间休息的学生闻讯，有秩序地自发来到校门口，一朵朵白花表达着他们对校长的哀思，他们要送校长一程，打出了写有“我们的好校长，一路走好”、“请校长放心，我们会化悲痛为力量”等字样的横幅。

采访中，记者得知，在前来送行的历届淮中学生代表中，有基础并不好、经过淮中3年的学习，顺利考上了大学的。他们深信，这其中凝聚了校长的心血和汗水。特别是近几年，学校招生规模、教学质量、高考成绩逐年攀升，创造了一个又一个高考神话，为淮阳乃至周口教育做出了不可磨灭的贡献。

喜迎“双节”

太康开展 道情剧目精品展演

□晚报记者 张洪涛 通讯员 赵风雷

本报讯 具有浓厚乡土气息和地方特色的太康道情深受太康人民喜爱。昨日记者获悉，“双节”期间，太康县道情剧团将在太康县城人民广场开展道情剧目精品展演活动，届时，广大群众可以欣赏到一场场精彩的道情精品剧目。

据悉，此次展演剧目有道情现代戏和传统古装戏近20部，内容丰富、健康向上，有荣获国家、省、市戏剧比赛大奖的《王金豆借粮》、《红尘》、《玉疏记》等精品剧目，还有优秀道情古装剧目《访苏州》、《啼笑姻缘》、《状元与乞丐》等。展演突出太康道情特色，展现道情艺术风采，让广大群众享受道情艺术发展成果，进一步满足人民群众日益增长的精神文化需求。

广告